



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й.  
№ 18 (10078).

Воскресенье, 20 января 1957 года.

Цена 20 коп.

## СОВМЕСТНАЯ СОВЕТСКО-КИТАЙСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

По приглашению Правительства Союза Советских Социалистических Республик с 7 по 11 и с 17 по 19 января 1957 года в Советском Союзе с дружеским визитом находилась Правительственная делегация Китайской Народной Республики во главе с Президентом Государственного совета и Министром иностранных дел КНР Чжоу Энь-ляем. За время пребывания в СССР Правительственная делегация КНР и сопровождавшие ее лица посетили Москву, Иркутск, Омск, Ташкент и ознакомились с рядом промышленных предприятий, колхозов, учебных заведений и др.

Во время пребывания в СССР между Правительственными делегациями Советского Союза и Китайской Народной Республики состоялся обмен мнениями по важным вопросам международного положения, по вопросам дальнейшего укрепления и усиления отношений дружественного сотрудничества между социалистическими странами и дальнейшего развития дружественного сотрудничества между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

В переговорах с Советской стороны приняли участие Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета ССР и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шостиков, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНР П. Ф. Юдин. При переговорах с Советской стороны присутствовали заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко, член Коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильинов и Заведующий Дальневосточным отделом МИД СССР И. Ф. Курлюков.

Со стороны Китайской Народной Республики в переговорах принимали участие Президент Государственного совета и Министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-ляй, заместитель Президента Государственного совета КНР Маршал КНР Хэ Лун, заместитель Министра иностранных дел КНР Ван Чэ-сян, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в СССР Лю Сюо.

Встречи, беседы и переговоры проходили в атмосфере сердечности, искренности и дружбы.

## 1.

В ходе широкого обмена мнениями обе Стороны пришли к совершенству единой точки зрения в отношении современной международной обстановки и важных международных вопросов. После Женевского совещания 1954 года, Совещания Глав Правительств четырех держав в 1955 году и Бандунгской конференции стран Азии и Африки в международной обстановке определилась явная тенденция к смягчению, всплеск мирного сосуществования между государствами с различными социальными системами стали с каждым днем все глубже проникать в сознание людей.

Однако в результате военного нападения империалистических агрессивных сил на Египет и их подрывной деятельности в Венгрии тенденция к смягчению международной обстановки натолкнулась на препятствия и разрушительные противодействия этих сил. При поддержке социалистических государств и других миролюбивых стран и наций земного шара народы Египта и Венгрии в героической и решительной борьбе добились победы. Заговоры империалистических агрессивных кругов потерпели жестокое поражение. Однако империалисты не могут смириться с этим, они продолжают свою агрессивную подрывную деятельность.

Факты свидетельствуют о том, что развитие международных событий идет извращенными путями. Все миролюбивые народы земного шара должны быть постоянно бдительны и готовы к последовательной и длительной борьбе с проникновением агрессивных империалистических сил.

Обе Стороны подчеркивают, что в противоположность проводимой империалистическим лагерем во главе с монополистическими группировками США политика агрессии и подготовки к войне страны социалистического лагеря последовательно проводят политику поддержания и защиты мира во всем мире. Вместе с тем в Азии и Африке много национально независимых государств, и в первую очередь такая великая держава, как Индия, твердо придерживается политики мира и нейтралитета. В Европе и других районах земного шара также имеется немало государств, выступающих за мир и нейтралитет или начинаяющих склоняться к миру и нейтралитету. На всех континентах с каждым днем растут общественные силы, выступающие за мир против войны. В лагере империализма возникающие вследствие борьбы за источники сырья, рынки сбыта и сферы влияния противоречия и разногласия углубляются и обостряются с каждым днем. За исключением агрессивных сил небольшого количества империалистических государств, народы всего земного шара желают мира и выступают против войны.

Объединенные силы мира социалистических государств, национально независимых и других миролюбивых стран и народов нашего превосходят силы агрессивных империалистических блоков. Достаточно всем возможным миролюбивым силам на международной арене сплотиться, объединить свои усилия в решительной борьбе, чтобы любые замыслы агрессивных империалистических кругов были наверняка сорваны.

## 2.

Обе Стороны отмечают, что после того, как Англия, Франция и Израиль потерпели поражение в их агрессии против Египта, американский империализм пытается воспользоваться этим положением, чтобы занять место колониальных держав — Англии и Франции на Ближнем и Среднем Востоке, подавить движение за национальную независимость и захватить народы этих стран, а также стремится форсировать в этом районе осуществление политики агрессии и подготовки к войне.

Именно в этом смысле так называемая «доктрина Эйзенхауэр». Такая колониальная политика США в районе Ближнего и Среднего Востока создает новую напряженность обстановки в этом районе, который недавно был ареной военных действий, вызванных агрессией против

Египта. Правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики решительно осуждают эту политику США и готовы продолжать оказывать необходимую поддержку народам Среднего и Ближнего Востока, чтобы предотвратить агрессию и вмешательство в дела стран этого района.

В целях полной ликвидации последствий империалистической агрессии в Египте обе Правительства считают необходимым удовлетворить справедливые требования Египетского правительства о полном возмещении Англии, Франции и Израилем ущерба, причиненного агрессивными действиями.

Обе Правительства решительно выступают против любых присвоек империалистов по передаче Сuezского канала под «международный контроль» и стоят за то, чтобы вопрос о свободе судоходства по Сuezскому каналу был решен путем переговоров между заинтересованными странами на основе полного уважения суверенитета Египта.

Правительства Союза ССР и Китая целиком поддерживают стремления стран и народов Азии, Африки и Латинской Америки бороться против колониализма, отстоять и укрепить свою национальную независимость, суверенитет и свободу, добиться индустриального развития и экономической самостоятельности.

В борьбе против войны, против колониализма, в защиту мира во всем мире социалистические государства и национально независимые страны могут осуществлять сотрудничество в полной мере в соответствии с пятью принципами мирного сосуществования. Факты подтверждают, что такое искреннее сотрудничество уже сыграло важную роль в современных международных делах. Дружеское сотрудничество социалистических стран с государствами, ставшими национально независимыми государствами, соответствует как их взаимным национальным интересам, так и интересам мира во всем мире.

## 3.

Обе Правительственные делегации отмечают, что империалистические агрессивные блоки, подавляя национально-освободительное движение и проводя агрессию против государств, добившихся своей национальной независимости, не отказываются от попыток проводить подрывную деятельность в социалистических странах. Вооруженный мяч в Венгрии был спровоцирован империалистическими агрессивными кругами и венгерскими контрреволюционными элементами, которые использовали недовольство венгерских трудящихся масс и молодежи ошибками прежнего руководства. Они пытались уничтожить социалистический строй в Венгрии, восстановить фашистскую диктатуру и создать тем самым в Европе очаг войны; своим заговором в Венгрии они пытались прибрести брешь, чтобы осуществить свои замыслы — разобщить социалистические страны и бить их поздно.

Быстро разгром контролреволюционных сил венгерским народом под руководством Венгерской Социалистической Рабочей партии и Рабоче-Крестьянского Революционного Правительства и при помощи Советского Союза является крупной победой дела мира и социализма.

Оказав венгерскому народу помощь в ликвидации контролреволюционного матежа, Советский Союз выполнил свою интернациональный долг перед трудящимися Венгрии и других социалистических стран, что в высшей степени отвечает интересам защиты мира во всем мире.

За последние время империалистические агрессивные группировки усиливают холодную войну и ведут заговорническую деятельность, направленную против Советского Союза, против коммунизма, против дела мира. Перед лицом этих замыслов необходимо быть бдительными. Советский Союз и Китай связаны со всеми социалистическими странами братской дружбой и обязательствами о взаимной помощи. Любые провокационные действия империалистических агрессивных сил, направленные на подрыв социалистических стран, встретят самый решительный отпор.

## 4.

Стороны вновь подтверждают, что непоколебимой основой внешней политики Правительств обеих стран является претворение в жизнь принципа мирного сосуществования государств с различными социальными системами.

Обе Стороны с удовлетворением отмечают, что Советский Союз и Китай развиваются отношения дружбы и сотрудничества на основе пяти принципов мирного сосуществования со многими государствами и тем самым содействуют миру во всем мире.

Что касается Соединенных Штатов Америки, Советский Союз и Китай также стремятся к мирному сосуществованию с этой страной и предпринимают в этом направлении должные усилия. К сожалению, признание американских монополистических кругов на мировое господство, их политика агрессии и подготовки к войне препятствуют улучшению международных отношений и особенно препятствуют улучшению отношений между Советским Союзом и США, а также между Китаем и США. Соединенные Штаты Америки проводят враждебную политику в отношении Китайской Народной Республики. Однако Китайская Народная Республика, несмотря на враждебную политику США, не только продолжает существовать, но успешно развивается по социалистическому пути, крепнет и процветает. Такая неразрывная политика США в отношении Китайской Народной Республики не только наносит серьезный временный вред миру во всем мире, но и не сулит ничего хорошего самим Соединенным Штатам Америки.

Обе Стороны приветствуют восстановление советско-японских дипломатических отношений и считают, что дальнейшее содействие нормализации китайско-японских отношений должно быть поставлено в повестку дня. Укрепление дружбы и сотрудничества Японии с Советским Союзом и Китаем отвечает интересам не только СССР и КНР, но и жизненным интересам японского народа.

(Окончание на 2-й стр.).

## Навеки нерушима дружба двух великих народов

Правительственная делегация  
Китайской Народной Республики в Ташкенте

19 января ранним утром в столицу Узбекистана прибыла Правительственная делегация Китайской Народной Республики, возглавляемая Президентом Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляем, товарищем Чжоу Энь-ляем.

Несмотря на ранний час, на аэродроме, украшенном флагами Китайской Народной Республики и Узбекской ССР, собрались многочисленные представители трудящихся. Встречу дорогих гостей прибыли Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов. От имени всех трудящихся председатель Президиума верховного совета Узбекской ССР Чжоу Энь-ляем приветствует членов Правительственной делегации КНР и в их лице великий китайский народ, к которому узбекский народ, как и все советские люди, питает чувство горячей любви, глубокого уважения и искренней доброжелательности.

С речью к гостям обращается председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов. От имени всех трудящихся председатель Президиума верховного совета Узбекской ССР Чжоу Энь-ляем выражает признательность за теплую встречу. Чжоу Энь-ляй выразил радость по случаю приветившейся ему и его спутникам возможности посетить столицу Узбекской Республики, теплыми здравиями она демонстрировала свою любовь и сердечную симпатию народам Китая, которые рука об руку с советским народом борются за мир и счастье людей.

Тысячи трудающихся ждали гостей на аэродроме. Сюда, для того, чтобы пожелать посланцам китайского народа счастливого пути, прибыли председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, секретарь ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников, А. А. Алимов, первый заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, заместитель председателя Совета Министров республики М. Миран-Ахмедов, командующий войсками Туркестанского военного округа генерал армии А. А. Лучинский, заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР Д. И. Ильхамова, секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насридинова, П. Сентов, заместитель председателя Президиума Совета Узбекской ССР В. Я. Емцов, секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана К. Муртазов, секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Ильхамова, секретарь Президиума Ташкентского горкома партии Р. Г. Гуламов, председатель Ташкентского горкома партии М. Т. Турсунов, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР, министры республики, руководители общественных организаций.

В 5 часов 10 минут по местному времени реактивный самолет «ГУ-104» приземляется на аэродроме и приподнимает к аэроузлу. Бурными, продолжительными аплодисментами приветствуют собравшиеся сошедшие с самолета Президента Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя, товарища Чжоу Энь-ляя, заместителя Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанова, заместителя председателя Совета Министров Узбекской ССР Чжоу Энь-ляя, Хэ Лун и сопровождающие их лица направляются в колхоз «Кызыл Узбекистан», Орджоникидзевского района.

В правлении артели гости встречаются с руководителем колхоза, мастером высоких урожаев хлопка Абдулжамилем Маткабуловым. В здании колхоза непринужденно беседует Чжоу Энь-ляй с председателем Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидовым и членом Президиума Совета Министров Узбекской ССР М. Миран-Ахмедом, командующим военным округом генералом армии А. А. Лучинским, заместителем председателя Совета Министров Узбекской ССР В. Я. Емцовым, секретарем ЦК ЛКСМ Узбекистана К. Муртазаевым, секретарем Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Ильхамом, секретарем Ташкентского горкома партии С. Нурутдином, секретарем Ташкентского горкома партии Р. Г. Гуламом, председателем Ташкентского горисполкома М. Т. Турсуном, министрами республики, депутатами Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР, представителями печати.

Среди провожающих находились Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в СССР Л. Сюо, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, заместитель заведующего Протокольным отделом МИД СССР К. А. Кочетков. Товарищи Чжоу Энь-ляй, Хэ Лун и Ля Сю обменялись дружескими рукопожатиями с руководителями партийных и советских органов республики. Звучит рапорт начальника почетного караула. Оркестр исполняет Государственные гимны Китайской Народной Республики, Союза ССР и Узбекской ССР. Товарищи Чжоу Энь-ляй и Хэ Лун подходят к стоящим у аэропорта представителям трудящихся. Налетчикам им несутся приветственные

букеты живых цветов. Подойдя к микрофону, Ш. Р. Рашидов говорит: «Онничане на 2-й стр.».



На снимке: встреча Президента Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя и заместителя Президента Государственного совета Китайской Народной Республики Хэ Луна  
Фото А. Палехова.

# СОВМЕСТНАЯ СОВЕТСКО-КИТАЙСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

(Окончание).

Советская и Китайская Правительственные делегации вновь подтвердили, что они поддерживают усилия немецкого, корейского и вьетнамского народов, направленные на обединение их стран на основе мира и демократии.

Обе Стороны считают, что все замкнутые военные группировки должны быть заменены системой коллективного мира и коллективной безопасности. Варшавский Договор является оберегательным военным союзом, который вынужден был создать социалистические страны Европы после заключения агрессивного военного Северо-атлантического пакта. Страны-участники Варшавского Договора последовательно выступают за ликвидацию Северо-атлантического и Варшавского пактов и замену их договором о коллективной безопасности в Европе. Правительства обеих стран выступают также за ликвидацию Манильского и Багдадского пактов и за замену их договором о коллективном мире в районе Азии и Тихого океана.

Правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики считают, что достижение величайшего дружества соглашения по вопросу о разоружении имеет первостепенное значение для современной международной обстановки. Китайское правительство выражает поддержку предложений Советского правительства от 17 ноября 1956 года о разоружении и считает, что принятие этих предложений явилось бы важным шагом на пути установления взаимопонимания и доверия между всеми странами, на пути упрочения мира. Обе Правительства сделают все от них зависящее для достижения соглашения о разоружении, отвечающего насущным жизненным интересам человечества.

5.

Тесное единство и дружеское сотрудничество социалистических стран являются надежной гарантией защиты дела социализма и укрепления мира во всем мире. В современных условиях, когда империалистические агрессивные круги усиливают подрывную и провокационную деятельность против социалистических стран, дальнейшее укрепление единства и сотрудничества между социалистическими странами приобретает особо важное значение.

Страны социализма объединены идеей и делом коммунизма, поэтому взаимные отношения между ними основываются на учении марксизма-ленинизма, на принципах пролетарского интернационализма. Вместе с тем социалистические страны являются независимыми и суверенными государствами, а взаимные отношения между ними также строятся на основе ленинских принципов национального равноправия. Такие отношения между социалистическими странами являются международными отношениями нового типа. Эти отношения подчинены самым высшим интересам — победе в общем деле борьбы против империализма, победе в деле строительства социализма в разных странах, победе в общем деле борьбы за торжество коммунизма. Обе Стороны считают, что высшим международным долгом Советского Союза и Китая является

Председатель Совета Министров  
Союза Советских Социалистических Республик  
Н. А. БУЛГАНИН.

Москва, 18 января 1957 года.

## Прием у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Правительственной делегации Китайской Народной Республики во главе с Премьером Государственного совета КНР Чжу Энь-ляем

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин устроил вечером 18 января в Большом Кремлевском дворце прием в честь Правительственной делегации Китайской Народной Республики во главе с Председателем Государственного совета Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляем.

На приеме присутствовали Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляй, заместитель Председателя Маршал Хэ Лун, заместитель Министра иностранных дел КНР Ван Цзя-сян, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в СССР Лю Сю, а также сопровождающие Правительственную делегацию КНР лица.

С советской стороны на приеме были товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Паселов, заместители Председателя Верховного Совета СССР М. П. Тарасов и А. Сарыев, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Н. П. Лобанов, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного

Совета СССР И. Т. Комаров, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Председатель Совета Министров РСФСР М. А. Ильин, Посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, Министры СССР, депутаты Верховного Совета СССР, Маршалы Советского Союза, генералы Советской Армии, председатель исполнкома Моссовета И. И. Бобровников, руководители общественных организаций, центральных учреждений и ведомств, ответственные работники ряда министерств, деятели науки и культуры, советские и иностранные журналисты.

Среди гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольств и Миссий.

На приеме были прозваны члены делегации Китайской Народной Республики товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Паселов, заместители Председателя Верховного Совета СССР М. П. Тарасов и А. Сарыев, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Н. П. Лобанов, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного

### Речь товарища Н. А. Булганина

Дорогой товарищ Чжу Энь-ляй! Уважаемые гости!

Разрешите мне от имени всех присутствующих, от имени правительства, партии и всего нашего советского народа приветствовать здесь Правительственную делегацию Китайской Народной Республики во главе с товарищем Чжу Энь-ляем.

Во время пребывания китайской делегации в Москве мы вели с ними переговоры, проходившие в обстановке самого дружественного и творческого взаимопонимания.

В переговорах было выявлено полное взаимопонимание и совпадение взглядов по актуальным международным проблемам и вопросам взаимоотношений между нашими двумя странами.

Сегодня мы подписали Совместное Заявление о результатах переговоров между Правительственными делегациями.

Это Заявление является документом большого политического и исторического значения. В нем отражено все то новое, что характеризует современные отношения между социалистическими странами: эти отношения равноправных государств, сплоченных великим целью борьбы

за коммунизм, за мир и счастье народов.

После периода некоторого ослабления международной обстановки сейчас мы вновь стали перед фактом нового уровня напряженности в Азии, Африке и Европе. Это вызвало, как известно, агрессивные действия Англии, Франции и Израиля против Египта, подрывную деятельность империалистов, организовавших мятеж в Египте, и «доктрины Эйзенхауэра», провозгласившей новый экспансионистский курс американских монополий на Арабском Востоке.

Поход империалистов против независимости стран Ближнего и Среднего Востока, против стран, вставших на путь социалистического развития, мы должны противопоставить еще большую сплочение стран социалистического лагеря, консолидацию сил, борющихся за мир во всем мире, за национальную независимость.

Единство стран социализма — это решающее условие наших дальнейших успехов и величайший фактор мира.

Развивать дружбу на основах равноправия, крепить единство стран социалистического лагеря, консолидировать силы всех стран в борьбе за мир — это сейчас главная задача,

### Подписание Совместной Советско-Китайской Декларации

18 января в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание Совместной Советско-Китайской Декларации.

Совместную Декларацию подписали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляй.

При подписании присутствовали товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Паселов, заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, Н. Т. Федоренко, заместитель Министра культуры СССР С. В. Каф-

укрепление и усиление единства социалистических стран на основе вышеуказанных принципов.

Козарные замыслы империалистов использовать шовинизм, узакониционалистические чувства и некоторые пережитки национальной неприязни для подрывка и раскола единства социалистических стран в конечном счете следует считать опасными.

В области взаимных отношений между социалистическими странами нет и не было коренных противоречий и столкновений интересов. Если даже в прошлом в их взаимоотношениях имелись некоторые ошибки и недостатки, однако они в настоящее время преодолеваются и ликвидируются. Кроме того, эти ошибки и недостатки никаким образом не могут затмить основную и главную сторону в отношениях между социалистическими странами — взаимопомощь и сотрудничество. Факты свидетельствуют о том, что любые вопросы взаимоотношений между социалистическими странами могут полностью решаться на основе единства путем широких консультаций и товарищеского обсуждения. Вполне можно правиль но считать единство социалистических стран и независимость каждой отдельной страны в их взаимоотношениях.

Декларация Советского правительства от 30 октября 1956 года об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества Советского Союза с другими социалистическими странами и Заявление Китайского правительства от 1 ноября 1956 года о поддержке этой Декларации Советского правительства подчеркнули необходимость усилить сплоченность социалистических государств на основе полного равноправия, утверждения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета и взаимного непримешательства во внутренние дела. Обе Стороны выражают свою удовлетворение в связи с тем, что социалистические государства на основе указанных принципов разывают и укрепляют свою взаимоотношения и заявляют, что они приложат все усилия для дальнейшего укрепления дружеского сотрудничества между социалистическими странами.

6.

Дружба и единство Советского Союза и Китая являются важнейшим фактором великого единства социалистических государств. Обе Стороны с огромным удовлетворением отмечают, что с момента заключения в 1950 году Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китаем отношения дружбы и сотрудничества между двумя странами получили большое развитие, народы двух стран сплотились воедино навечно. Факты последних нескольких лет свидетельствуют о том, что великий союз Советского Союза и Китая и нерушимое единство двух стран являются важной опорой мира во всем мире.

Советский Союз и Китай и вперед всемерно будут развивать отношения взаимопомощи и сотрудничества между двумя странами в политической, экономической и культурной областях, продолжать прилагать все усилия в деле защиты и укрепления единства социалистических стран, продолжать объединять усилия устремления всех миролюбивых стран и народов в борьбе за мир во всем мире.

Премьер Государственного совета и Министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляй.

Чжу Энь-ляй.

# Навеки нерушима дружба двух великих народов

(Окончание).

— Дорогой товарищ Чжу Энь-ляй, дорогой товарищ Хэ Лун, уважаемые китайские друзья!

Мы собрались здесь для того, чтобы выразить вам от имени узбекского народа чувство искреннего уважения к китайскому народу. Мы очень рады, что вы посетили столицу Узбекской Советской Социалистической Республики — город Ташкент, побывали в одном из наших колхозов. Нас радует, что члены Правительственной делегации КНР ознакомились с жизнью узбекского народа, с результатами труда. Все наши усилия направлены на то, чтобы предоставить возможность посетить вашу величайшую страну, за вашу торжественную встречу и радушную гостеприимство. Всезде мы чувствовали братскую дружбу советского народа и народу Узбекской ССР. Все наши усилия направлены на то, чтобы привлечь мир во всем мире, жить в дружбе со всеми народами. С особым энтузиазмом мы уверяем нашу дружбу с великим китайским народом, дружбу, являющуюся залогом мира и благополучия всех трудящихся земного шара.

От имени узбекского народа прошу передать пламенный привет всем нашим китайским братьям, военнослужащим, работникам культуры и искусства, физкультурникам общественности. Всюду мы видели, с каким энтузиазмом и уверенностью наше единство в строительстве новой жизни.

(Аплодисменты).

Товарищи Чжу Энь-ляй и Хэ Лун по-братьски прощаются с проезжающими в самолет. В 9 часов 55 минут по местному времени воздушный корабль поднимается в воздух и берет курс на столицу Афганистана — город Кабул. (УЗТАР).

Да здравствует вечная, нерушимая братская дружба народов Китая и Советского Союза!

Да здравствует прочное единство стран социалистического лагеря во главе с Советским Союзом!

Да здравствует величайшее единство народов мира!

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи Чжу Энь-ляй и Хэ Лун по-братьски прощаются с проезжающими в самолет. В 9 часов 55 минут по местному времени воздушный корабль поднимается в воздух и берет курс на столицу Афганистана — город Кабул. (УЗТАР).

Да здравствует великая Китайская Народная Республика!

Да здравствует великий китайский народ!

Да здрав



